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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

В ЦИВІЛЬНІЙ АВІАЦІЇ УКРАЇНИ 
 

В сучасних умовах коли вітчизняна галузь цивільної авіації знаходиться в 
процесі інтеграції до єдиного неба Європи для українських авіакомпаній гостро 
постало питання підвищення конкурентоспроможності власної діяльності що 
виливається в досить значні фінансові втрати для них. Авіапідприємства 
прагнуть знайти вихід із такого становища, зменшуючи свої витрати і не 
знижуючи якості пропонованих послуг. 

Одним з перспективних шляхів досягнення цієї мети є оновлення та 
вдосконалення наявних основних засобів, які знаходяться на балансі 
авіапідприємств.  

Основні засоби — це матеріально-технічні цінності, що діють в 
натуральній формі протягом тривалого періоду часу і що втрачають свою 
вартість частинами (у вигляді амортизаційних відрахувань). Окрім основних 
засобів, в діяльності авіапідприємств використовуються оборотні фонди 
(матеріали, паливо, запасні частини і інші предмети), які в процесі виробництва 
споживаються повністю в процесі одного виробничого циклу. Їх вартість 
повністю (а не по частинах) включається у виробничі витрати. [2]. 

Треба зазначити, що у ринкових умовах поняття основних фондів дещо 
розширюється. До основних засобів відносять також землю, цінні папери, 
інтелектуальну власність. До останньої належать: патенти, свідоцтва, ноу-хау, 
фірмові знаки і т. ін.  

Основні засоби в цивільній авіації доцільно розділяти на дві частини – 
пасивну і активну. До пасивної частини належать будівлі, споруди та 
інвентар(аеропорти, аеродроми та злітно-посадкові майданчики), до активної – 
різноманітні машини, транспортні засоби і устаткування(літаки, гелікоптери, 
авіаційні двигуни). В цілому по галузі цивільної авіації частка активної частини 
засобів складає приблизно 55 %, в інших транспортних галузях вона нижча [4].  

В Україні нині дуже гостро стоїть проблема відновлення транспортних 
засобів практично в усіх видах транспорту, так і оновлення інфраструктури (не 
розширення, а оновлення) на новій технічній основі і з пріоритетним напрямом 
на задоволення потреб споживачів. За підрахунками ступінь зношеності 
повітряних суден досягає 70% [3].   

Моральне старіння і фізичне спрацювання літако-моторного парку робить 
цивільну авіацію України неконкурентоспроможною на зовнішньому ринку 
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авіаперевезень, а у поєднанні з високим рівнем тарифів вона програє 
залізничному та автомобільному транспорту на внутрішньому ринку. 
Вирішенням даної проблеми є оновлення існуючого парку повітряних засобів. 
Найбільшого успіху в цьому плані досягла вітчизняна авіакомпанія МАУ, флот 
якої на є оновлений на 90%. Із порівняно зношених повітряних суден в МАУ 
можна віднести лише Boeing 737-300 та Boeing 737-500 які вироблялися з 1981 
по 2001 рр. [1]. 

Інша важлива проблема – це зношеність авіаційної інфраструктури. На 
даний час в Україні нараховується 35 аеропортів. Абсолютна більшість з них 
була побудована в радянські часи і на даний час діючими (такими, які фактично 
виконують регулярні рейси) є лише 12 аеропортів (14 до 2014 року), але навіть 
з цієї кількості інфраструктура більшості не відповідає сучасним тенденціям. 
Безперечно, підготовка до Евро-2012 дуже позитивно вплинула на авіаційну 
інфраструктуру України – були реконструйовані аеропорти у Львові, Харкові та 
побудовані нові термінали в Києві та Донецьку(виведений з експлуатації в 2014 
році), все це дало мультиплікативний  ефект на розвиток галузі, та все ж таки 
цього недостатньо для того щоб на рівних конкурувати з автомобільним та 
залізничним та іншими видами транспорту.  

Перш за все потрібно розвивати інфраструктуру регіональних аеропортів. 
Це повинно проявлятись в побудові нових терміналів та модернізації старих 
таким чином щоб можна було приймати як міжнародні так і 
внутрішньоукраїнські рейси одночасно( в радянський час міжнародні рейси для 
регіональних аеропортів взагалі не передбачались), що значно розвантажить 
будівлі аеропортів та зробить їх роботу більш ефективною. 

Вважаємо, що для того щоб використання основних засобів було справді 
економічно вигідним та ефективним, необхідно стежити за їх технічним 
станом; залучати фахівців при проведенні складних ремонтів; вивчати ринки 
виробництва; залучати спеціалістів маркетингового відділу; підвищувати рівень 
спеціалізації виробництва; усувати простої; модернізувати устаткування; 
поліпшувати склад, структуру й стан основних засобів; удосконалювати 
планування, управління й організацію праці та виробництва.   
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